方向凝聚力量



中共江西省委机关报 江西日报社出版



I西新闻客户:

2022年2月

10

星期六

壬寅年正月十九

国内统一连续出版物号 【CN 36-0001】 邮发代号【43-1】

> 第 26428 号 今日 4 版

就巴西里约热内卢州暴雨灾害

习近平向巴西总统博索纳罗致慰问电

新华社北京2月18日电 国家主席习近平2月18日就巴西暴雨灾害造成重大人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。 习近平表示,惊悉巴西里约热内卢州发生暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨向遇难者表示深切哀悼, 向遇难者和失踪者家属、向灾区人民表示诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

"法治兴则国兴,法治强则国强"

——"十个明确"彰显马克思主义中国化新飞跃述评之六

(见第3版)

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要文章和中央重要会议精神

易炼红主持

本报讯 (记者魏星)2月18日,省委常委会召开会议,认真学习习近平总书记发表的重要文章和中央重要会议精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记易炼红主持会议。

会议强调,习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《坚持走中国特色社会主义法治道路,更好推进中国特色社会主义法治体系建设》,是习近平法治思想新的经典篇章,是指导新时代法治中国建设的又一纲领性文献,体现了以习近平同志为核心的党中央对全面依法治国的高度重视和厉行法治、奉法强国的坚定意志,为更好推进中国特色社会主义法治体系建设提供了强大思想武器。要认真学习贯彻习近平总书记发表的重要文章精神,坚定不

移走中国特色社会主义法治道路,健全 完善党领导法治建设的制度机制,突出 重点提升立法质量,纵深推进法治领域 改革,持续深化法治宣传教育,协同建 设更高水平的法治江西,为推动全省高 质量跨越式发展、维护社会大局和谐稳 定提供坚强保障。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述,坚决落实新时代党解决台湾问题的总体方略和党中央对台工作决策部署,按照中央对台工作会议要求,胸怀"两个大局"、心系"国之大者",自觉把全省对台工作放到全国大局中去审视和谋划,深入推进赣台经济融合发展,着力增强赣台交流交往实效,更好服务台胞台商台企,扎实做好对台各项工作,为推进两

岸关系和平发展和祖国统一大业作出江西贡献。

会议强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于保密工作的重要指示批示 精神,按照全国保密工作会议部署要 求,聚焦新时代保密工作职责使命,坚 持底线思维,强化风险意识,突出重点 领域,严格保密管理,补齐短板弱项,切 实以更加严密、更加可行的措施坚决防 范化解风险,全面筑牢保密防线,压紧 压实工作责任,推动新时代全省保密事 业高质量发展。

会议强调,全省宣传思想战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务,突出迎接宣传贯彻党的二十大工作主线,

会议审议并原则通过《关于新时代 深入实施工业强省战略推动工业高质 量跨越式发展的若干意见》。

会议还研究了其他事项。

本报讯 (记者刘勇)2月17日,省长叶建春主持召开第84次省政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神,研究春季农业生产等工作。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在二〇二二年春节团拜会上的重要讲话精神,深刻理解"两个确立"的决定性意义,切实增强"四个自

二年春节团拜会上的重要讲话精神,深刻理解"两个确立"的决定性意义,切实增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",坚定信念把准方向,团结一心凝聚合力,矢志不渝接续奋斗,努力在新的赶考之路上创造更大业绩。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记视察慰问中部战区时的重要讲话精神,充分认识加快建设巩固国防和强大军队的极端重要性,将驻赣部队建设纳入地方经济社会发展一体谋划和推进,用心用情做好拥军优属工作,为开创战区建设和备战打仗工作新局面作出积极贡献。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记同党外人 士共迎新春时的重要讲话精神,充分调动各民主党派、 工商联和无党派人士的积极性主动性创造性,大力支持 各民主党派、工商联和无党派人士加强自身建设,为推 动江西高质量跨越式发展凝聚强大合力。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记近期关于 外交外事工作的系列重要讲话、致辞、贺电、复信精神, 深度融入共建"一带一路",落实区域全面经济伙伴关系 协定,高质量建设江西内陆开放型经济试验区,努力实 现更宽领域、更深层次、更高水平对外开放。

会议传达学习2月14日国务院常务会议精神。会议强调,要以更高标准做好建议提案办理,切实将代表委员的真知灼见转化为深化改革、推动发展、破解难题的政策措施。以更优政策扶持实体经济发展,有针对性地出台纾困惠企政策,推动各项优惠政策落到实处,解决企业发展难题,切实为企业减负输血。以更实保障护航全省发展大局,扎实做好"六稳""六保"各项工作,全力以赴推进一季度强劲开局,切实为全年"稳住、进好、调优"奠定坚实基础。

会议传达学习了全国春季农业生产暨加强冬小麦田间管理工作会议精神,研究了我省贯彻落实意见。会议强调,要进一步提高政治站位,以"第一等"工作,坚决打好春季农业生产第一仗,不折不扣落实早稻种植面积,全面做好种子、化肥、农药、农膜等生产资料的调度和储备,大力推广农机应用,切实加强农业技术帮扶指导,加快补齐制约农业生产的短板弱项,确保完成国家下达我省的粮食生产目标任务。

卅 习 贯 持 彻 习 近 总 书记 府常务会议 讲 话 重 要 指 刀下

新春走基层

新春的上高,喜事连连。

2月16日,2022年省市县三级联动推进重大项目开工暨"项目大会战"动员大会,上高县开工项目26个,竣工项目29个。

新春的上高,喜气洋洋。

2月16日晚,上高县2022年"三请三回"企业家、优秀人才恳谈会暨第七届"十佳上高人"颁奖活动,10个重大项目集中签约。

新春的上高大地,双"一号工程"吹响"集结号",首季开门红响起"冲锋号"。

坚 持

不积跬步,无以至千里。

22年前,上高县成立整治经济 发展环境领导小组办公室,在机构、 制度、机制、品牌等方面勇于破冰,优 化经济发展环境。

县委主要负责人告诉记者,上高工业基础好、投资项目多、发展活力足,最给力的就是营商环境。该县营商环境注重制度建设,向改革要动力,由若干规定明确为18条规定,再

到创全省营商环境一等县,一任接着一任于。

上高人意识到,营商环境"一号 改革工程"是县域经济的生命工程, 改革只有起点,没有终点,营商环境 建设永远在路上。

"上高最大的优势就是上高人",上高县锲而不舍塑造营商环境品牌,进而打造"开明、诚信、务实、创新"上高精神,使这一品牌定位更清晰,也由"店小二""保姆式"服务提升为"妈妈式"服务,营造一流的营商环境。

在上高县,"双百测评"坚持了 20年。

该县每年邀请百名企业家、百名 社会各界代表,对78个营商环境责 任单位的服务情况、规范执法、政策 落实等进行"背靠背"测评。对测评 前6名进行通报表扬,后3名进行通 报批评和约谈。

在上高县,"入企听诉"坚持了

新春走访企业, 听取企业的意见建议和困难, 每年雷打不动。"人

企听诉"情况由上高县营商办收集整理,呈报书记县长,督促责任部门整改落。

本报记者 胡勇飞 邹海斌

"我们长期坚持,不搞新花样,就是来硬的。"上高县营商办副主任李德友说。上高开放型经济走在全省前列,11次获评全省开放型经济先进县。宜春市营商环境建设工作,上高年年先进;宜春市营商环境满意度测评,上高年年领先。

去年,上高建立"园区监督服务保障平台"微信群,第一时间推送惠企政策,第一时间收集企业诉求,第一时间响应处理,拓宽政企沟通渠道。

在园区微信平台,企业反映路况不好、手机信号弱、路段积水影响员工上下班,县领导在微信群督办,相关责任部门快速响应,迅速整改,受到园区企业的点赞。

前年,上高县出台进一步优化营 商环境行动方案,去年出台开展作风 建设大提升、营商环境大优化活动方 案,年底又出台了损害营商环境行为 责任追究办法。 营商环境的好与坏,项目增资扩产最有说服力。2月15日,聊起旺旺的"上高情缘",旺旺江西总厂协理刘惟果满脸幸福感。2001年,全县第一家台资企业上高瑞麦食品落户,后来裂变为上高旺旺、江西旺旺、江西必旺等4家企业。2018年,旺旺集团旗下唯一的母婴食品生产基地——贝比玛玛母婴纯天然食品项目落户上高,去年旺旺江西总厂实现产值8亿元。

"营商环境是一种竞争力,是一种品牌。"县政府主要负责人深有体会地说。目前,上高县园区企业有400多家、规上企业210家,今年规上企业力争新增40家。

献 能

萃锦电子的产品替代进口,宏远 化工的产品全链追溯,新威动力减员 增效……数字赋能,让上高企业轻装 上阵,借道超车,数字经济"一号发展 工程"厚积薄发。

上高工业起步早,却有"掉队"之 危,原因在于传统产业发展活力不 足,转型升级迫在眉睫。(**下转第2版**)

百姓冷暖挂心间

-新余接续奋斗书写民生城市新答卷

江拓华 本报记者 胡光华 邹宇波



分宜县分宜镇芦塘村颐养之家的老人正在开心用餐。 辽

"共同富裕是最大的民生,潜力在高质量发展,方向在高品质生活,最终要以民生温度提升幸福指数。"去年9月,新余市第九次党代会报告提出,今后五年主要工作目标是打造全国民生城市知名地。

从探索实践到总结经验,再到 制定全市战略性目标,新余昔日播 撒的民生种子,如今已结下累累硕 果,颐养之家、城乡供水一体化、小 荷工程、晓康诊所等成为新余民生 工作的响亮品牌,成为全省乃至全 国民生工作的亮点。

探路——聚焦"一老 一小",做响民生品牌

"党的政策好,让我们在这里安享晚年。"1月18日中午,分宜县分宜镇芦塘村颐养之家老人三三两两围坐在一起用餐,77岁的周桂英老人对现在的生活赞不绝口。

2019年,周桂英和老伴搬进了村里吃住一体的颐养之家,十几平方米的住房内,床具、衣柜等一应俱全,还有独立卫生间。"颐养之家现有'入家'老人26名,每人每月交费200元,就能在这里吃住。"芦塘

村党总支书记芦军平告诉记者。

老有所乐,幼有所育。在分宜 县第六中学,寄宿学生的最大变化 是:早餐多了一盒免费牛奶,晚餐 多了一份免费荤菜,而且宿舍每天 供应热水,洗衣机也配备齐全。学 校总务处主任夏侯秋生介绍,全校 2614名农村寄宿学生,都享受到 "小荷工程"的实惠,学校以此为契 机,推行食堂"明厨亮灶"行动,让 学生吃得卫生、营养和安全。

近年来,新余市聚焦"一老一小",坚持人民至上,将百姓冷暖放在心间,全面推行"党建+颐养之家"养老模式,在城乡建成736个颐券之家,惠及老人1万余人,此级国务院2020年第二批全国农村公共服务典型案例和2019中国改革十大年度优秀案例。在2019中国改革十大年度优秀案例。在2019中区游泳技能,提升农村义务数育制学校推行"小荷工程""水花行动",开展膳食改善行动和育及游泳技能,提升农村义务数育办学水平,取得了学生开心、省大型等人选教育部中国基础教育典型案例

(下转第2版)



飞驰在春天里

2月10日,在峡江县水边镇义桥村,高铁动车从油菜花丛中疾驰而过,行驶的列车、金色的花海,构成一幅美丽和谐画卷。 特约通讯员 **陈福平**摄

■ 本版责任编辑 杨学文 张 晨